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Exercicios




#l Vamos a um exemplo numerico:
1. Trafo 2:1 60 Hz

2. Ri=10 Xy =20

3. R, =10 Xy, =20

Dado i; = 10 £ 0° Calcule:

a) Tensao no primario
b) Tensao no 22 com carga Z = 60 Q

Comegamos calculando R, , X', e Z7,
redesenhando o modelo com as
caracteristicas apresentadas.

V. 2x
i_ X,

(1l = —
Vz X

75 = (2)% x 60 = 240 ()

X, = (2)? xj2=j80Q

R,= (2)2 x1=40
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Secunddrio com carga

10 L B°A |
1, 10 j20 40 ji8sQ

“5( 249 QQ | V2

""-\-._‘_l__._'___,-l

Uma vez calculadas as reflexdes, o que temos é:

Zeq = 245 +j10 ou 245.203997~ 2.337306°J

Vi = Zey X iy = 245.203997~2 2.337306° x 10 £ 0°

V, = 2452.042 2.337°V ou 2450 +j100 V|

— — e — —_——————— —
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Cdlewlo de V, e i,

ipLe°aA 10 £ 8°%A
1, 100 20 40 18O I, 10 ;20 162 j20
"1
EBQ“T:
.'

[ \ [ 2:1
Vi 240 Q) | V; "'1|
\ / \

V, =240 X i; =240 x1040°

V, = 2400£0°V |

Uma vez calculadas as reflexdes, precisamos fazer o calculo reverso:

s =aXi =2 X10.20°=2020°4

24002 0° 24002 0°
V, = E — 12002 0°
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Calewlando

A B D C
L 040~ Ao~ fso

V,=i; x1=1020°x1=1020°Voul0V
Vg =iy Xj2=102£0° X2290°=20290°V ouj20V
Vp =iy, Xx1=2020°x1=2020°Vou20V
Ve =iy Xj2=2020° X2 290°=40290°V ouj40V
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Por Kirchhoft

Vpy = Vy — V4 — Vg = 2450 +j100 — 10 — j20 = 2440 + j80 ou 244021.88° V
Voo =V, = V. —V, =0
Vi, =V 4 Vet V)
Vip = 20 + j40 + 1200

Vpz = 1220 + j40 =|122021.88° |
Vyy = 244021.88°V ® Prof. Vargas
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ConsideragBes

#Vamos a alguns calculos adicionais:

Se X;=2Q e X, =8Q

X, = 2nfL — L = L
= — [ = ——
L ) 2T f
X, =2nfly = Iy = . 1Q [5.31 nH|[4Q p1.221 nH
2 X1 X 60 - Vv Y .

. ] \

Ll :[5 3_];_mH, Vl( 4@ O | V2
8 . \ j

L = —={21.221mH
27 2 x X 60 m
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Adicionado no simulador EWB

2452 04 VIGD Hz/0 Deg
@ ‘ f 240 opm L2400k Y

10,00 A

# Do simulador: #Calculados:

V,=10V V,=1040°V
Vs =20.29V Vg =202490°V
Vi = 2400V V, = 2400 £0°V
i, =104 I =104£0° A
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Exercicios

1. Calcule a corrente do primario e do secundario com o
secundario em curto-circuito

2. Calcule a tensao do secundario com o secundario aberto
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3. Um transformador ideal (Sem perdas no nucleo) tem 500 espiras
no primario e 200 espiras no secundario e alimenta uma carga
resistiva de 120 Q2. O primario é alimentado por uma fonte de
tensao senoidal em 50 Hz V(t) = 1500 cos(wt) V.

Dados:

R1=1200Q, X1=700Q

R2 = 800 %, X2 =900 Q

Determine:

a) A tensao no secundario

b) A corrente na carga do secundario

c) A corrente no primario

b) A poténcia consumida pela carga do secundario
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4. Um transformador monofasico de distribuicdao ideal de 13800/440 (V)
alimenta uma carga indutiva cuja impedancia € dada por: Z, = 3+j4 Q
conectada no lado da BT (baixa tensao). Determine:

a) A corrente na carga quando o primario é alimentado por tensao nominal;
b) A corrente no primario;

c) A impedancia “vista” pela rede;

d) A poténcia aparente consumida pela carga.

Potencia ativa consumida pela carga:

P, =V.,I cosg

V1 =13800£0" V
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Muito obrigado |

Até breve !
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